

Tihomir Marojević
Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci

ALTERNATIVNI NAČINI NABAVE GRAĐE ZA ZAVIČAJNU ZBIRKU GRADSKJE KNJIŽNICE I ČITAONICE VINKOVCI

UVOD

Zavičajna zbirka čuva najveće blago narodnih knjižnica. Najznačajniji je izvor informacija o lokalnoj zajednici. Knjižnice moraju konstantno raditi na izgradnji i nadopunjavanju zavičajnih zbirki. Nužnost izgradnje i obnove Zavičajne zbirke navela je Gradsku knjižnicu i čitaonicu Vinkovci na korištenje alternativnih metoda u nabavi građe koja je nedostupna standardnim nabavnim kanalima. Uglavnom se radi o stare i rijetke zavičajne građe.

O ODREĐENJU ZAVIČAJNE ZBIRKE

Zavičajna je zbirka sastavni dio narodne knjižnice u kojoj se čuva prikupljena, sređena i obrađena tiskana građa i drugi nositelji informacija, koji se svojim sadržajem odnose na geografsku, političku, etničku, povijesnu, kulturnu i ekonomsku sredinu. Područje zavičajnosti treba točno odrediti. Najpraktičnije je da se zavičajno područje poklapa s administrativnom podjelom. Prije nastanka županija područje zavičajnosti vinkovačke Knjižnice bila je regija (Slavonija), a nastankom županija zavičajno područje postaje Vukovarsko-srijemska županija. Svaka narodna knjižnica u Vukovarsko-srijemskoj županiji ima svoju zavičajnu zbirku, dok ukupnost tih zavičajnih zbirki čini Zavičajnu zbirku Vukovarsko-srijemske županije. Sadržaj zavičajne zbirke obuhvaća:

1. publikacije objavljene na teritoriju zavičaja (ovaj kriterij odnosi se na građu izdanu do 1945.);
2. publikacije građana zavičaja, izdane bilo gdje u svijetu;
3. sve što je publicirano o zavičaju ili njegovim građanima bilo gdje u svijetu (monografije o zavičaju, zbirna djela koja sadrže samostalne priloge o zavičaju, knjige u kojima ima podataka o zavičaju i sl.).¹

¹ Upute za poslovanje narodnih knjižnica. Zagreb : Knjižnice grada Zagreba, 1996. Str. 113-116.

KRATKA POVIJEST ZAVIČAJNE ZBIRKE GRADSKE KNJIŽNICE I ČITAONICE VINKOVCI

Najznačajnije su godine za izgradnju Zavičajne zbirke 1966., kada su otkupljeni rukopisi Josipa Kozarca i njegov radni stol², te 1969., kada su otkupljeni rukopisi Vladimira Kovačića³. Godine 1970. otkupljen je još jedan dio rukopisa Vladimira Kovačića, a 1971. otkupljeni su rukopisi Joze Ivakića⁴. Zbirka je sustavno izgrađivana sve do 16. rujna 1991. kada je počinjen nezapamćen kulturocid od strane Jugoslavenske narodne armije. U noći sa 16. na 17. rujna 1991. godine Knjižnica je pogođena. U plamenu je uništen kompletan fond Knjižnice s njenim najvrednijim dijelom, Zavičajnom zbirkom koja je sadržavala: obrađene rukopise Josipa Kozarca, Vladimira Kovačića i Joze Ivakića, originalne fotografije i uvećane portrete, pisma i razglednice, originalne zapisnike s Osnivačke skupštine 1875. i sve zapisnike do 1991. s izvješćima o fondu knjiga, predmete naših književnika (pisači stol Josipa Kozarca s priborom za pisanje i tintarnicom, pepeljaru, vazu, stolicu), dio biblioteke Joze Ivakića i cjelokupnu dokumentaciju Knjižnice⁵.

Zavičajna zbirka Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci, zbog već spomenute ratne sudbine, istodobno se **izgrađuje i obnavlja**. Pri obnovi i izgradnji Zavičajne zbirke Knjižnica poštuje sva pravila propisana u Uputama za poslovanje narodnih knjižnica⁶, osim pravila koje uređuje godinu do koje je mjesto tiskanja jedan od kriterija zavičajnosti, dok je u Uputama ta godina 1945.⁷, u Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci smatra se da je na vinkovačkom području tiskanje knjige predstavljalo kulturni čin sve do 1991. godine. Od 1991. zavičajnost je određena samo sadržajem ili autorstvom.

Termin *izgrađuje* označuje standardne i uobičajene postupke nabavke građe kao što su kupnja, dostavljanje primjeraka od lokalnih izdavača i darovanje građe koja je nastala poslije 1991. Nakon 1991. sva građa sustavno je pribavljana u Knjižnicu.

Termin *obnova* označuje neuobičajene i nekonvencionalne postupke nabave i kupnje kako bi se pribavila građa koja je nastala za vrijeme bivših državnih tvorevina u kojima se nalazila Hrvatska, a svojim obilježjima zadovoljava neki od kriterija zavičajnosti. Većinom se radi o građi koju je Knjižnica posjedovala prije uništenja (i o novootkrivenim rukopisima), a **nemoguće ju je pribaviti redovitim i standardiziranim postupcima nabave**.

² Mesinger, Bogdan. *Vinkovačka čitaonica i knjižnica i kulturno – politička dinamika grada i kraja : 1875 – 1975. Vinkovci : Narodna knjižnica i čitaonica, 1976. Str. 92.*

³ Isto, str. 95.

⁴ Ljubek, Jelena. *Zavičajna zbirka Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci. // Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja 23(2005), str. 282.*

⁵ Miljak, Josipa. *Vinkovačka knjižnica u ratnom razdoblju. // Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja 10(1992), str. 270.*

⁶ *Upute za poslovanje narodnih knjižnica. Zagreb : Knjižnice grada Zagreba, 1996. Str. 114-115.*

⁷ Isto, str. 115.

Središnji dio rada bit će posvećen upravo tim neuobičajenim postupcima nabave građe za Zavičajnu zbirku.

ALTERNATIVNI NAČINI NABAVE ZAVIČAJNE GRAĐE

Postupci nabave kojima knjižnica pokušava doći do građe koja se više ne izdaje mogu se grupirati na:

- darove;
- nabavku građe preko trećih osoba (posrednika);
- kupnju građe preko posredničkih portala;
- kupnju od antikvarijata.

Dar

U 2007. i 2008. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci primila je značajan broj darovanih knjiga. Treba istaknuti darove Stanke Justiz (2007.) i dr. Ružice Lešić iz Zagreba. Pokojna gđa Justiz za života je izrazila želju da svoju privatnu zbirku pokloni Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci. Nakon iznenadne smrti njezinu je želju u djelo provela bliska prijateljica dr. Lešić koja je kontaktirala Knjižnicu i dogovorila preuzimanje knjiga. Radilo se o nekoliko stotina knjiga među kojima je pronađeno dosta građe za Zavičajnu zbirku, ali ovom prilikom navest će se samo dva naslova koja su starija, prema tome i nedostupna uobičajenim nabavnim postupcima:

Barle, Janko. Josip Juraj Strossmayer : o pedesetogodišnjici njegova biskupovanja. Zagreb: Društvo sv. Jeronima, 1900.

Juzbašić, Ferdo. Spomenici : pjesme. Zagreb: Tisak Antuna Scholza, 1898.

Barleova knjiga *Josip Juraj Strossmayer : o pedesetogodišnjici njegova biskupovanja* u nešto je lošijem stanju, oštećenog ovitka, ali cjelovita. Čuva se u Zavičajnoj zbirci jer na temelju crkvene podjele Vinkovci spadaju u biskupiju kojom je stolovao J. J. Strossmayer.

Drugi je značajni dar, kao što je već spomenuto, zbirka knjiga dr. Lešić. Darovanje knjiga dogovoreno je prilikom preuzimanja knjiga pokojne gđe Justiz. Dr. Lešić darovala je stotinjak knjiga i časopisa. Pregledom darovanih knjiga pronađeno je nekoliko desetaka knjiga za Zavičajnu zbirku, ali opet će se navesti samo rijetki i stari naslovi:

- Kozarac, Josip. Tena : pripoviest. Zagreb: St. Kugli, s.a.
- Kozarac, Josip. Mira Kodolićeva : pripovijest. Preštampano iz „Prosvjete. Zagreb: Tisak i naklada Antuna Scholza, 1895.
- Kučera, Oton. Valoyi i zrake. U Zagreb: Tisak dioničke tiskare, 1903.

- Šišić, Ferdo. Vojvoda Hrvoje Vukčić Hrvatinić i njegovo doba : (1350. – 1416.). Zagreb: Izdanje „Matiice hrvatske“, 1902.
- Dostojevski, Fjodor Mihalovič. Poniženi i uvrijeđeni : roman. S ruskog preveo Iso Velikanović. U Zagrebu: Književna naklada Mirka Breyera, 1921.
- Sienkiewicz, Henryk. Bez dogme : roman. Preveo Isa Velikanović. U Zagrebu: Izdala Matica hrvatska, 1911.

Knjige Dostojevskoga i Sienkiewicza smještene su u Zavičajnu zbirku jer ih je preveo Vinkovčanin Iso Velikanović. Ostali naslovi djelo su Vinkovčana i vinkovačkih zavičajnika te prema kriteriju autorstva spadaju u Zavičajnu zbirku. Posebno je vrijedan naslov Josipa Kozarca *Mira Kodolićeva* jer je to jedini primjerak ovog izdanja i jedan od dva primjerka tog naslova koji je Knjižnica uspjela nabaviti.

Nabavka građe preko posrednika

Najznačajniji je dio građe u protekle dvije godine u Zavičajnu zbirku stigao posredovanjem. Građa je pristizala zahvaljujući našim korisnicima i vinkovačkim intelektualcima. Radi se o naslovima i sadržajima koji su bili isključivo u privatnim zbirkama. Treba spomenuti nekoliko imena te im se i na ovaj način zahvaliti: Himzo Nuhanović, Zlatko Virc, Marko Landeka i Stjepan Marić.

Himzo Nuhanović, nekadašnji ravnatelj vinkovačke Knjižnice, posredovao je u nabavci rukopisâ komedije u tri čina Joze Ivakića *Pouzdaní sastanak*, koji su bili u vlasništvu Stjepana Mihelčića iz Vukovara. Stjepan Mihelčić naslijedio ih je od svoga oca. Prije nego li su poklonjeni Knjižnici, rukopisi su bili na stručnom vještačenju kako bi se utvrdila njihova autentičnost. Autentičnost su rukopisa potvrdili stručnjaci Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti (HAZU)⁸. Ovaj je rukopis najvrednija građa (uz rukopise Ivana Kozarca) nabavljena u posljednjih 40 godina, odnosno od 1966., kada su otkupljeni rukopisi Josipa Kozarca, i 1969., kada su otkupljeni rukopisi Vladimira Kovačića⁹.

Zlatko Virc, vinkovački intelektualac, svojim je poznanstvima osigurao dosta stare i rijetke građe koju Gradska knjižnica Vinkovci ne posjeduje. Godine 2007. došao je u posjed časopisa *Uspjeh*. Odmah je sve brojeve prosljedio Knjižnici. U Knjižnici je *Uspjeh* digitaliziran te je dostupan i pretraživ na internetu. Treba naglasiti da je sav tehnički i stručni posao digitaliziranja odrađen snagama i znanjem djelatnika Gradske knjižnice i čitaonice

⁸ Darovan originalni rukopis Vinkovačkoj knjižnici 95 godina star čistopis Ivakićeve komedije [citirano: 2008-07-22]. Dostupno na: <http://www.vjesnik.hr/pdf/2008%5C07%5C22%5C07A7.PDF>

⁹ Povijest [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: http://www.gkvk.hr/index.php?option=com_content&task=view&id=13&Itemid=30

Vinkovci. Vinkovački časopis *Uspjeh* izlazio je 30-ih godina prošlog stoljeća. Izdavao ga je trgovac Jovan Popović (Mali). Knjižnica je dobila nekoliko brojeva: broj 2 (1930.), 4 (1931.), 5 (1932.), 7 (1934.) i 9 (1936.)¹⁰. Vrijednost časopisa *Uspjeh* leži u činjenici što su navedeni brojevi jedini poznati sačuvani u Republici Hrvatskoj. Isto tako treba reći da postoje naznake kako bi se mogli nabaviti i preostali brojevi *Uspjeha*.

Marko Landeka, vinkovački povjesničar, posredovao je u nabavci knjiga koje su bile vlasništvo grofa bana Károlya Khuena-Hédervárya de Hédervára. Radi se o građi koja ne spada u Zavičajnu zbirku ukoliko se držimo kriterija koji su navedeni u Uputama za poslovanje narodnih knjižnica¹¹, no činjenica da je ban Héderváry značajna povijesna osoba koja je obitavala na području grada Vinkovaca navela je Knjižnicu da knjige koje imaju ex libris Khuena Hédervárya čuva u Zavičajnoj zbirci.

Stjepan Marić iz Starih Mikanovaca Knjižnici je pribavio nekoliko dokumentarnih filmova:

- Etnološko dokumentarni filmovi Rudolfa Sremeca;
- KUD Šokadija – Stari Mikanovci;
- Mladen Trnski – Ban Josip Šokčević : povratak Bana;
- Mladen Trnski – Graničari : čuvali smo granicu na Savi;
- Mladost i ljepota Slavonije;
- Rudolf Sremec – Grad na Bosutu;
- Rudolf Sremec – Vinkovci : mali grad;
- Seljačka buna. Proizvodnja Jadran film;
- Svoga Tela gospodar : smotra folklor : Vinkovci 1966;
- Vinkovci – vrata Hrvatske.

Najznačajniji je, naslov nabavljen uz pomoć Stjepana Marića, filmska adaptacija Kozarčeve pripovijesti *Tena* u proizvodnji Radiotelevizije Zagreb. Scenarij za film djelo je Drage Kekanovića, režija Maria Fanellia, a glavnu ulogu Tene tumači Milja Vujanović.

Od ostalih značajnijih posredovanja valja istaknuti vinkovačkog studenta Ivana Marojevića koji je za Knjižnicu pribavio snimku legendarne i za grad Vinkovce antologijske utakmice Dinamo Vinkovci – Čelik Zenica iz 1982. kada je Dinamo, današnja Cibalia, pobjedom 5:0 izborio ulazak u Prvu saveznu jugoslavensku ligu. Dinamo je tada bio jedan od pet hrvatskih klubova u Prvoj saveznoj ligi.

¹⁰ Čorak, Tomislav; Marojević, Tihomir. Digitalizirani časopis „Uspjeh“ [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: http://www.gkvk.hr/index.php?option=com_content&task=view&id=52&Itemid=75

¹¹ Upute za poslovanje narodnih knjižnica. Zagreb : Knjižnice grada Zagreba, 1996. Str. 113-120.

Valja spomenuti i snimku koncerta *Priljavog Kazališta - Vinkovcima s ljubavlju* iz 1994. godine. Tim je koncertom završila turneja legendarnih *Priljavaca* na mjestu na kojem je godinu dana ranije i počela. Snimku je pronašao Petar Marojević iz Vinkovaca.

Kupnja preko posredničkih portala

Posrednički su portali internetske stranice na kojima ljudi prodaju određenu robu pa tako i knjige. U Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci zasada se pregledava i otkupljuje knjižnična građa s dva portala.

Portal *Aukcije.hr* : od *igle do lokomotive* posreduje između dvije osobe u prodaji robe. Kao što samo ime portala kaže, prodaja je aukcijska. Portal nudi mnoštvo knjižne građe. U tom se mnoštvu često može naći građa zanimljiva Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci, odnosno Zavičajnoj zbirci. Opet valja naglasiti kako se ovim putem kupuje samo ona građa koju nije moguće nabaviti uobičajenim nabavnim postupcima jer se radi o staroj ili rijetkoj građi.

Postupak kupnje vrlo je jednostavan. Određena se knjiga prodaje devet dana na portalu. Ukoliko nije bilo ponuda, aukcija kreće ponovno i opet traje devet dana. Kako bi se građa mogla kupiti, potrebno je registrirati se. Registracija je besplatna. Kada se pronađe određeni naslov, šalje se ponuda. Moguće je i prethodno postaviti pitanje prodavatelju o građi pa tek po dobivenom odgovoru dati ponudu. Po isteku aukcije osoba koja je dala najvišu ponudu dobiva podatke o prodavatelju (e-mail, mobitel, adresa i slično) te se dogovara način plaćanja i preuzimanja građe. Na ovaj je način Knjižnica pribavila nekoliko naslova:

- Cazi, Josip. Vukovar u klasnoj borbi. Zagreb: Savez sindikata Jugoslavije, Republičko vijeće za Hrvatsku, 1955.
- Ivakić, Joza. Slavonija zemlja plemenita. Zagreb, 1936.
- Izbor iz spisa M. A. Reljkovića. Beograd: Izdavačka knjižarnica Gece Kona, 1929. (na ćirilici)
- Kosor, Josip. Mime : pripovijesti. Zagreb: Matica hrvatska, 1916.
- Kozarac, Josip. Među svjetlom i tminom. Zagreb: Tisak i naklada knjižare st. Kugli, s.a.
- Matasović, Antun. Za kruh svagdanji : roman jednog seljačkog djetinjstva. Zagreb, 1940.
- Ostojić, Stevo. Razgovori. Zagreb: Stvarnost, 1975. (sadrži razgovor s Vanjom Radaušem).
- Rem, Vladimir. Lirske minijature. Slavonski Brod: izd. pisac, 1951.

- Slavonija 85. Osijek: Privredna komora Slavonije i Baranje : IC Revija Radničkog sveučilišta Božidar Maslarić, <1985>.
- Slavonija : Hrvatska : Jugoslavija : kulturno – historijski spomenici – folklor. Zagreb: Turistički savez Slavonije i Baranje : Turistkomerc, 1973.
- Slavonija : Hrvatska : Jugoslavija : izletišta – hoteli – moteli. Zagreb: Turistički savez Slavonije i Baranje : Turistkomerc, 1973.
- Tordinac, N. Odabrane crtice i pripoviesti : s uvodom o Nikoli Tordincu. U Zagreb: Naklada Matice Hrvatske, 1890.
- Vinkovci : turistički plan grada. Vinkovci: Turističko društvo, 1975.

Kupljeno je i nekoliko brojeva časopisa *Posavski lovac*. *Posavski lovac* mjesečnik je za lov, ribarstvo, kinologiju, oružarstvo i tragoslovlje. Počeo je izlaziti 1. travnja 1924. u Novoj Gradiški kao glasilo kotarskih lovačkih udruženja u Novoj Gradiški i Bosanskoj Gradiški. Već početkom 1925. izlazi kao ilustrirani mjesečnik i glasilo Saveza lovačkih društava Bosne i Hercegovine i lovačkih udruženja Hrvatske i Slavonske Posavine. Od drugog broja 1926. izlazi kao nezavisno stručno glasilo lovaca Kraljevine SHS. Godine 1927. uredništvo seli iz Nove Gradiške u Vinkovce i od mjeseca listopada te godine list izlazi u Vinkovcima. **Prvi je stručni list koji izlazi u Vinkovcima** i prva vinkovačka periodička publikacija koja prelazi granice vinkovačkog kraja. Godine 1931. u osmoj godini izlaženja s dvobrojem 5-6 prestaje izlaziti¹². Preko *Aukcija.hr* kupljeni su sljedeći brojevi *Posavskog lovca*: 3(1928.), 5(1928.), 7(1928.), 8(1928.), 9(1928.), 10(1928.), 11(1928.), 1(1929.), 3(1929.) i 10(1929).

Na portalu *Aukcije.hr* mogu se kupiti knjige po vrlo povoljnim cijenama. Ipak, treba biti suzdržan pri davanju ponuda. Nikada ne treba otkrivati kako iza određenog korisničkog imena stoji neka ustanova jer je uvriježeno mišljenje da ustanovama nije problem izdvojiti veću svotu novca. Moguće je i da prodavač ima dva korisnička imena, na jedno ime prodaje, a drugo može koristiti kako bi podigao cijenu svog predmeta dajući ponude veće od stvarnog kupca. Isto je tako moguće da ima još zainteresiranih kupaca, stoga je najbolje i najpovoljnije krenuti s ponudama u posljednje dvije minute aukcije. Na taj se način izbjegava ili skraćuje nepotrebno natejecanje u ponudama s drugim kupcem ili, kao što je već rečeno, s prodavateljem.

Drugi je portal koji se trenutno pretražuje u Knjižnici *Njuškalo – glavna njuška među oglasnicima*. *Njuškalo* je oglasna stranica koja nudi robu po određenoj cijeni s podacima o prodavatelju. U trenutku kada se kupac i

¹² Mokriš, Svjetlana. Popis vinkovačkih časopisa od 1874. do 1945. [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: <http://www.gkvk.hr/images/pdf/gkvk-vinkovackevinovinekrzopovijest.pdf>

prodavatelj dogovore o kupnji knjige ili neka druge građe, ista se uklanja s portala.

Preko ovog portala kupljeno je još nekoliko brojeva *Posavskog lovca*: 1, 2, 3, 5 iz 1927., 7, 9, 10, 11 iz 1928., 3, 4, 6, 7, 11 iz 1929. i brojevi 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10 iz 1930.

Antikvarijati

Kupnja od antikvarijata spada u standardne postupke nabavke građe. Ovdje ćemo navesti samo građu koja je otkupljena od antikvarijata na Interliberu u Zagrebu ili Sajmu knjige u Beogradu:

- Belović-Bernadzikowska, Jelica. Meandri : za zabavu dobrim kevicama. Zagreb: Nakladom kr. Sveučilišne knjižare Fr. Suppanna, 1900.
- Ivakić, Joza. Selo i varoš : pripovijetke. Zagreb, 1912.
- Kozarac, Josip. Izabrane pripovijetke. Zagreb: Tisak nadbiskupske tiskare, 1919.
- Kozarac, Josip. Odabrana dela. S.l.: Novo pokolenje, 1950. (na ćirilici)
- Relković, Matija Antun. Satir iliti divlji čovik. Zagreb: Tisak i naklada Knjižare L. Hartmana (Kugli i Deutsch), s.a.
- Vitez, Grigor. Lirika o Slavoniji. Osijek: Slavonija danas, 1956.
- Zemljopis i statistika Austro-Ugarske monarkije za srednja učilišta. Zagreb: Troškom i nakladom Kr. Hrv.-Slav.-Dalm. Zemaljske vlade, 1903. (priredio dr. Josip Modestin, profesor Kr. Velike gimnazije u Vinkovcima)

ZAKLJUČNA RAZMATRANJA

U posljednjih nekoliko godina intenzivirala se obnova i izgradnja Zavičajne zbirke Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci. Zavičajna zbirka postaje sve značajniji i korišteniji izvor informacija i znanja. Kako bi potkrijepili ovu tezu, dovoljno je usporediti podatke iz 2002., koje je utvrdila Jelena Ljubek u Diplomskom radu te ih objavila 2005., s današnjim stanjem.

Godine 2002. Zavičajna je zbirka brojila 560 knjiga¹³, a 31. 12. 2007. 1047 naslova¹⁴ (oko 1500 jedinica). Krajem 2008. Zavičajna zbirka broji oko 1150 naslova (oko 1640 jedinica).

¹³ Ljubek, Jelena. *Nav. dj.*, str. 285.

¹⁴ Marojević, Tihomir. Zavičajna zbirka Gradske knjižnice Vinkovci do 31. 12. 2007. [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: http://www.gkvk.hr/images/pdf/gkvk-zavicajna_zbirka.pdf

VRSTA GRAĐE	2002. GODINA	2007./08. GODINA
Knjige	560	987/1090
Audiokasete	3	4
CD	3	16
VHS	7	15
DVD	0	19
CD-ROM	0	6

Literatura

1. Erl, Vera. Povijest Vinkovačke knjižnice mali je kristal u kojem je moguće čitati duh Vinkovaca. // Književna revija 32, 1-2(1992), str. 143-149.
2. Ljubek, Jelena. Zavičajna zbirka Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci. // Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja 23(2005), str. 275-308.
3. Mesinger, Bogdan. Vinkovačka čitaonica i knjižnica i kulturno – politička dinamika grada i kraja : 1875 – 1975. Vinkovci : Narodna knjižnica i čitaonica, 1976.
4. Miljak, Josipa. Vinkovačka knjižnica u ratnom razdoblju. // Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja 10(1992), str. 270-277.
5. Upute za poslovanje narodnih knjižnica. Zagreb : Knjižnice grada Zagreba, 1996.

URL izvori

1. Čorak, Tomislav; Marojević, Tihomir. Digitalizirani časopis „Uspjeh“ [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: http://www.gkvk.hr/index.php?option=com_content&task=view&id=52&Itemid=75
2. Darovan originalni rukopis Vinkovačkoj knjižnici 95 godina star čistopis Ivakićeve komedije [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: <http://www.vjesnik.hr/pdf/2008%5C07%5C22%5C07A7.PDF>
3. Marojević, Tihomir. Zavičajna zbirka Gradske knjižnice Vinkovci do 31. 12. 2007. [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na:
4. http://www.gkvk.hr/images/pdf/gkvk-zavicajna_zbirka.pdf

5. Mokriš, Svjetlana. Popis vinkovačkih časopisa od 1874. do 1945. [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na:
6. <http://www.gkvk.hr/images/pdf/gkvk-vinkovackenovinekrozpovijest.pdf>
7. Povijest [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: http://www.gkvk.hr/index.php?option=com_content&task=view&id=13&Itemid=30

Portali

1. Aukcije. hr : od igle do lokomotive [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: <http://www.aukcije.hr/index.php>
2. Njuškalo – glavna njuška među oglasnicima [citirano: 2008-12-22]. Dostupno na: <http://www.njuskalo.hr/>